

**„Z ČESKÝCH VLASTÍ.“**

**„Milostpane císaři!“** — V Pohradíci u Duchova nějaký opuštný bifmovanec nemohl sehnati kmotra. Každý mu odřekl. I koupil si arch papíru a napsal jak dovedl prosbu o kmotrovství císařské. Dopis nadepsal: „Milostpane císaři!“ Psní došlo a bylo příznivě vyřízeno. Panovník dal uložiti okresnímu hejtmánovi v Duchově, aby jeho jménem k bifmování šel a kmotrovství císařské dárek odevzdal.

**Smrtný pád.** Politování hodné neštěstí událo se dne 18. června na novostavbě domu na rohu Myslíkovy ulice a na Zderaze v Praze. Zedník Václav Kubálek z Podola chtěl obilit tři vázy na střeše čtyřpatrového domu, ale buď že pozbyl rovnováhy, nebo byl stížen závratí, poječnou přepadl přes kraj a spadl se závratně vře na dlažbu ulice, kde zůstal mrtve ležeti. Kubálek byl 50 let star a zanechal po sobě sedm odrostlých dětí.

**Dvě děti k smrti opafeny.** — Z Těšovic se oznamuje: Dne 15. června v Ratajích 11letá dcera Ludmila rolníka p. Nevrlého chtěla umyti mladší sourozence, sestřičku a bratříčka. Mezi tím, co ohřívala vodu v prádelně v kotli, přišly tam dvě dcery dělníka p. Nevrlého. Ludmila, potřebojaje mýdlo a ručník, vyvedla děti z prádelny. Ty však přes zákaz vrátily se zpět na pobídku starší dcery dělníkovy, která vysadila na kotel, špatně přiklopem uzavřevši, obě děvčátka. Když vysazovala chlapečka rolníkova, ubudlo se jedno z děvčátek na stranu, přiklop se zvrátil a obě děvčátka spadla do vařící vody. Na jejich volání přišla služka, ale bylo již pozdě. Ubohé děti utrpěly těžké opaření a za krátko zemřely. Chlapeček byl zmltějšími děvčátky shozen na zem a tak zachráněn.

**Ze života vojenského.** — Na vojenském cvičišti v Dejvicích stalo se dne 19. června ráno v 9 hodin neštěstí. Při defilování dělostřelců převrátilo se dělo jedné baterie a padlo na dělostřelce Červínku, který byl na místě smrcen. Druhý dělostřelec byl smrtelně a třetí lehceji zraněn. Mrtvý i těžce zraněný voják byl odvezen do garnisonní nemocnice na Hradčanech. Neštěstí bylo zaviněno tím, že se přetřhla spojka, která spojovala dělo s nábojovým vozíkem. — Z jiné strany se dovidáme: Dělostřelce František Červenka od I. baterie 8. sborového dělostřeleckého pluku byl jediným synem dělnice a vdovy v Dejvicích. Matka podala žádost, aby syn její byl v vojenské službě domů propuštěn a Červenka měl být také skutečně propuštěn za 14 dní na trvalou dovolenou. Neštěstí událo se ve čtvrt na 10. hodinu dopoledne. Hudba pěšího pluku č. 75 hrála pochod a první baterie 8. sborového dělostřeleckého pluku, skládající se z nových houfnic v plném trysku defilovala před velitelem. Při tom koně klopýtli a klesli k zemi, voj zabohřala se do země a zlomila se. Následkem toho převrátilo se dělo, Červenka dostal se pod ně a byl na místě zabit. Ostatní tři dělostřelci utrpěli pouze zranění. Dělostřelce Skála byl zraněn těžce, svobodník Henseric a ještě jeden dělostřelec lehceji. Na celém cvičišti nebylo možno sehnati vojenského lékaře. Teprve po půlhodinovém hledání přivedeni byli dva jednorozční medici od zeměbranceckého pluku, kteří poskytl raněným pomoci a na primitivních nosítkách dali je dopravit do garnisonní nemocnice na Král. Hradčanech.


**Osud chudého děvčete.** — Před nějakým časem ubírala se procházkou ve Vodňkách ulici v Praze tovární dělnice Jana Zelinková. Šla do továrny, ale cestou prohlédla si výkladní skříně. Zálibu děvčete postřehl pěkně oděný pán, sledoval ji a konečně k ní přistoupil. Zapřel s ní hovor, sdělil s ní, že by vyděl o dobrém místě, kde by se měla dobře. Slovo dalo slovo, dívka se o nabídku zajímala a šla konečně s pánem, který se jí představil jako Josef Novák. Dovedl ji k jakési paní Urbanové na Karlově náměstí. V bytě její byly už jiné dvě dívky, které při příchodu Zelinkové ihned odešly. Novák Urbanovou cosi šeptem rozmlouval. Urbanová pak za řeči navrhla Zelinkové, aby si večer vyjely do Plzně. Přijely tam v noci a drožkou odjely do noční kavárny „U špů“. Tam zůstaly přes noc. Ráno Urbanová přemluvila dívku, aby v kavárně zůstala, že bude číšnicí. Zelinková dala si říci. Viděla, že Urbanová dostala od kavárníka 16 korun a odjela. Dívku v kavárně oblékli potom v ampír a nutili ji, aby se měla k hostům přívětivě. Děve tušilo, kam se dostalo a zdráhalo se z počátku. Odpor jeho byl však záhy zlomen, zůstalo v místě a odvádělo potom denně zaměstnavatelce 14 kor. Za vše dostávalo pouze byt a stravu. Prádo bylo si nuceno platiti samo. Za nedlouho onemocněla vyrážkou. Toho se polekalo tak, že odjelo do Prahy, a s výčitkou odebralo se k Urbanové. Ta se jí smála, že pro takovou maličkost opustila dobré místo, a přemlouvala ji, aby jela ihned do Žatece. Zelinková však odebrala se do nemocnice. A to bylo její štěstí. Tam ji rekli na čem je. Dopsala rodičům, prosila a slibovala pořádný život. Svůdce její i milenka jeho, známá kupříkladu Urbanová, byli již zatčeni a dopraveni do vazby k trestnímu soudu.

**Hrozné rodinné drama.** — Dne 21. června byli obyvatelé Vys. Mýta ve východních Čechách velice vzrušeni neobyčejnou tragickou událostí, která odehrála se na Chocebském předměstí v hostinci v „Lázních“, vyklíčené místnosti zvané též na „Žabce“. Nájemce, 60letý a podruhé ženatý Václav Soukup, udržoval nedovolený poměr se svojí 19letou služebnou Terouzí Koubkovou, který zůstal bez následků a k vůli čemuž mu jeho manželka Marie Soukupová, 35letá, činila trpké výčitky. Jmenovaný hostinský, již delší dobu zabýval se vřeznými úmysly, ježto, soudě patrně podle sebe, podezřívá manželku z nevěry, ačkoli jí považoval souseď za úplně spolehlivou ženu. Dne 21. června o půl šesté hod. ráno po předchozí hádce, vešel hostinský Václav Soukup do kuchyně, kde jeho manželka zaměstnána byla uklízením a vypálil na ni ze zadu ránu z revolveru do krku, takže okamžitě klesla mrtva k zemi. Služka Terouzie Koubková zaslechla svůj střelnou ránu tušila ihned, že cosi strašného se děje, a proto přispěchala rychle své zaměstnavatelce ku pomoci, což však zaplatila životem, neboť vrah obrátil smrtící zbraň i proti ní. Služka, chtějíc se zachrániti, přehala do zahrady, kdež však ji Soukup dohonil, povallil a v kleče vypálil jí z revolveru dvě rány do prsou, takže zůstala rovněž na místě mrtva. Pak odebral se na druhý konec zahrady a dobře mířenou ranou z revolveru pod bradu učinil rázem svému životu konec. U mrtvoly hostinského nalezen byl větší obnos peněz a listek, na němž tužkou bylo napsáno: „k vůli cestmistroví“. Po hostinském Václavu Soukupovi zůstaly dvě zaopatřené dcery z prvního manželství a dvě děvčata z druhého manželství ve věku 3—10 roků; starší z nich je hluchoněma. Byt a veškeré místnosti hostinské byly úředně zapečetěny.

**Předčí všechny léky.** Tak praví p. W. J. Ware z Rochester, Pa., píše o Dra. Petra Hoboku: „Odeložil jsem svoje berle a mohu nyní choditi o holí. Předčí všechny léky. Jsem živou oznamkou Hoboka.“ Není lékem lékařnickým. Je dodáván lidem přímo zvláštními majiteli, ustanovenými od majitelů Dr. Peter Fahney & Sons Co., 112 118 So. Hoyne Ave., Chicago, Ills.

**OMAHA Loan & Building Association** přestěhovala se z Bee Building do jejich nových úřadoven na jiho vých. roh 16 a Dedge ul., kdež všichni staří i noví podílníci budou srdečně vítáni. Společnost tato platí 6 procent na vaše úspory a obstarává půjčky na domoviny na měsíční snadné splátky. Geo. M. Nattinger, tajemník u W. LOONIS, předsa.

**Doba skrývání se**  
v životě ženy jest pojmenována dávané často "změna života". Vaše měsíční periody přicházejí v dlouhých přestávkách a stávají se menšími, až docela se zastaví. Změna ta trvá tři neb čtyři roky a způsobuje mnoho bolesti a trápení, které však mohou být vyléčeny užíváním  
**WINE OF CARDUI**  
Účinně ženy v utrpení  
Bychle zahání bolesti, nervositu, podrážděnost, pocit strážnosti, mdlobu, závrat, pocit únavy atd. Cardui převede vás bezpečně přes tuto dobu vyhánění se a vybuduje opět vaši sílu po další váš život. Zkuste ho. Můžete ho dostat u všech lékárníků v láhvích po \$1.00.  
**"VŠECHNO MIMO SMRTI**  
Jsem vytrpěla," píše Virginia Robinsonová z Easton, Ill., "dokud jsem neužívala Cardui, jež mne vyléčila tak rychle, že můj doktor, který nevěděl, že ho užívám, byl velmi překvapen."

**Obstarávejte svou korespondenci použitím psacího stroje**  
  
**"UNDERWOOD"**  
Uspoří vám 25 procent vašeho času.  
**UNDERWOOD TYPEWRITER CO.**  
1617 Farnam Street, Omaha, Neb.  
**Dr. A. Svobody Hořké Víno**  
Připravené dle předpisů tohoto proslulého lékaře, odporučeno ode všech lékařských autorit v nemocích žaludku a vnitřnosti. Toto výtečné léčivé víno, užíváno li v pravých dávkách, může býti užíváno co lék při slabosti žaludku, nechuti k jídlu, neaktivnosti a všech podobných nemocích. Prodáváno jest v plných kvartových lahvích. Žádajte o toto víno, jež jest k d. státi ve všech lepších českých hostincích.  
S. JUNG & CO. MILWAUKEE, WIS., jediná majitelové.  
Cenou listem jednatel jest pan **J. H. SHARY,** 2957 FARNAM ST., OMAHA, NEB. Telefon 4927.

**ZÁSLUHA.**  
OPRAVDOVÁ ZÁSLUHA VŽDYCKY ZVÍTĚZÍ  
a to nejen při osobách, nýbrž i u léků, jež jsou obecnostvu obnaženy. Je-li nějaký předmět uveden do trhu, lid záhy pozná jeho hodnotu, aneb jeho bezcennost a dle toho buďto věc obstojí, aneb jest zavržena. Před dvaceti pěti lety  
**SEVEROVA ŽALUDECNÍ HOŘKÁ . . . .**  
byla dána do trhu s tím výsledkem, že obecnostvo ihned poznalo v ní dobrý prostředek a dávalo svou spokojenost s tímto cenným lékem na jeho tím, že jej kupovala, kdykoliv toho potřeba vyžadovala. Poprávka pro Severově Žaludeční hořké stále stoupala a v několika posledních letech byl prodej její zmožená-obněn  
Krajané velebí tento sílící lék, který léčí neaktivnost, křeče, zánež žaludku, špatnou chuť v ústech a vůbec všechny žaludeční neduhy, a jest prostředkem povzbuzujícím a sílícím při chatrném zdraví, všeobecné slabosti, pro kojící matky, rekonvalescenty a starší lidi. Takto se o ní někteří naši příznivci vyjádřili:  
**Spolehlivá.** "Na Severovu Žaludeční hořkou možno se spolehnouti, jakožto na bezpečný a jistý prostředek při všech žaludečních neduzích. Od té doby, co ji užívám, netrpím křečmi a mám dobrou chuť k jídlu."  
Josef Konieczki, 115 Moultry St., Pittsburg, Pa.  
**Posilňující.** "S potěšením Vám oznamuji, že Vaše Žaludeční hořká navrátila mi úplné zdraví. Jsem silný a svěží a pracuji už každý den. Díky Vošemu léku."  
Jan Rozanski, 877-31st Pl., Chicago, Ill.  
**Dobrá chuť.** "S nejčistším svědomím mohu odporučiti Severovu Žaludeční hořkou, neboť tento prostředek obnovil chuť k jídlu u mé manželky a uzdravil ji. Jáme Vám povděční za Vaše užitečné léky, jež si skutečně zaslouhují chvály které se jim dostává."  
František Houška, Buena Vista, Mich.  
Velká láhev stojí \$1. poloviční 50c. Ve všech lékárnách aneb přímo od nás.  
**W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS IOWA**